

Тымчук Анна Сергеевна

преподаватель

ФГБОУ ВО «Херсонский государственный

педагогический университет»

г. Херсон, Херсонская область

ПРОБЛЕМА КОРРУПЦИИ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: ВЫЗОВЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ БОРЬБЫ

Аннотация: статья рассматривает проблему коррупции как одну из наиболее острых и актуальных проблем современного общества. Автор обсуждает ее разрушительное влияние на экономику, политику и социальную сферу, а также ее распространенность на различных уровнях общества. В статье также анализируются вызовы и перспективы в борьбе с коррупцией, такие как глобализация, развитие технологий и создание международных организаций. Особое внимание уделяется роли образования и осознания гражданского общества в борьбе с коррупцией. Автор подчеркивает необходимость согласованных усилий со стороны правоохранительных органов, государственных структур и гражданского общества для решения этой проблемы.

Ключевые слова: коррупция, борьба, экономика, политика, социальная сфера, правоохранительные органы, гражданское общество, глобализация, технологии, образование.

Коррупция является одной из самых острых и наиболее проблемных проблем современного общества. Она оказывает разрушительное влияние на экономику, политику и социальную сферу, создавая перегородки на пути к развитию и благосостоянию общества. По многим оценкам, объемы потерь, связанных с коррупцией, заходят в сотни миллиардов долларов ежегодно. Борьба с этим явлением стала глобальной задачей, изучаемой и обсуждаемой на международных форумах и в учреждениях.

Одной из основных сложностей в борьбе с коррупцией является ее сложность уловимости и измерения. Коррупционные сделки часто происходят в секретности, избегая прямых свидетелей и оставляя лишь следы в виде потоков тайных счетов и нелегальных сделок. Это создает вызовы для правоохранительных органов и государственных структур, которые должны обнаруживать и пресекать коррупционные проступки. Сложность уловимости коррупции заключается в том, что коррупционные сделки происходят за закрытыми дверями и без прямых свидетелей. Вовлеченные лица обычно стараются проводить свои махинации в тайне, используя различные методы скрытия, такие как использование тайных счетов и нелегальных сделок. Они могут создавать сложные финансовые схемы, создавать фиктивные компании или использовать другие способы, чтобы скрыть следы своей деятельности. Это представляет серьезные вызовы для правоохранительных органов и государственных структур, которые ответственны за борьбу с коррупцией. Они должны иметь эффективные методы обнаружения и измерения коррупционных проступков, чтобы пресекать эти нарушения.

Одним из методов борьбы с коррупцией является использование различных аналитических инструментов и технологий для анализа финансовых данных и обнаружения неточностей или необычных транзакций. Такие инструменты могут помочь выявить потоки денежных средств, которые могут указывать на возможные коррупционные сделки.

Кроме того, необходимо усилить прозрачность и открытость в правительственных структурах, чтобы уменьшить возможности для коррупции. Это включает в себя разработку четких правил и процедур, а также системы контроля и надзора, которые обеспечивают отчетность и ответственность за деятельность государственных служащих.

Также важно развивать роль гражданского общества и СМИ в борьбе с коррупцией. Они могут сыграть роль «честных свидетелей» и помочь обнаружить и раскрыть коррупционные проступки. Борьба с коррупцией – это сложный и длительный процесс. Она требует усилий со стороны правоохранительных органов, государственных структур, гражданского общества и других заинтересованных

сторон. Но только путем совместных усилий мы сможем достичь устойчивых результатов в борьбе с коррупцией и обеспечить честное и справедливое общество.

Кроме того, коррупция достаточно распространена на различных уровнях общества – от маленьких подзаработков до грандиозных схем оборота незаконных средств. Недоверие населения к правоохранительным органам и судебной системе дополнительно затрудняет борьбу с коррупцией. Это требует системного подхода и изменений в структурах и законодательстве, направленных на создание прозрачности и ответственности в работе государственных структур.

Глобализация и развитие технологий также представляют вызовы и перспективы в борьбе с коррупцией. С одной стороны, глобализация способствует обмену информацией и сотрудничеству между странами в расследовании коррупционных дел. С другой стороны, она также усиливает потоки незаконных средств и возможности уклонения от ответственности. Киберпреступности и использование анонимности в интернете создают новые вызовы для правоохранительных органов. Глобализация и развитие технологий имеют важное значение в борьбе с коррупцией, так как они представляют как вызовы, так и перспективы в этой сфере.

С одной стороны, глобализация способствует обмену информацией и сотрудничеству между странами в расследовании коррупционных дел. Благодаря развитию телекоммуникационных сетей и интернета возможно проведение оперативных переговоров и обмен информацией между правоохранительными органами разных стран. Это позволяет более эффективно пресекать коррупцию и преследовать виновных лиц.

С другой стороны, глобализация также усиливает потоки незаконных средств и возможности уклонения от ответственности. В связи с интеграцией рынков и открытостью границ, коррупционные схемы могут оперировать в разных странах, обходя национальные законы и создавая преграды для их преследования. Быстрый и свободный поток капитала также способствует легализации

незаконно нажитых средств и уклонению от налоговой ответственности. Развитие технологий, в частности интернета и киберпространства, также создает новые вызовы для правоохранительных органов в борьбе с коррупцией. Киберпреступления, такие как хакерство, мошенничество и отмывание денег, становятся все более распространенными и сложными для выявления и преследования. Анонимность в интернете делает трудным определение личности и местоположения преступников, что усложняет расследование коррупционных дел.

Однако, развитие технологий также предлагает перспективы в борьбе с коррупцией. Новые программы и аналитические инструменты могут помочь правоохранительным органам в обнаружении коррупционных схем и анализе больших объемов данных. Блокчейн-технология может обеспечить прозрачность и безопасность в сфере финансов и бизнеса, что может помочь в пресечении незаконных финансовых операций, глобализация и развитие технологий представляют как вызовы, так и перспективы в борьбе с коррупцией. Необходимо продолжать развивать международное сотрудничество, обмен информацией и создавать новые инновационные инструменты для более эффективного пресечения коррупции и защиты общества от этой проблемы.

Однако, несмотря на эти вызовы, существуют определенные перспективы в борьбе с коррупцией. Создание международных организаций, таких как Организация Объединенных Наций (ООН) и Международный Валютный Фонд (МВФ), способствует координации усилий стран по противодействию коррупции. Разработка и внедрение специальных механизмов и законов, направленных на прозрачность и ответственность, также является одним из ключевых факторов в борьбе с этим явлением.

Важным аспектом борьбы с коррупцией является образование и осознание гражданского общества. Вовлечение граждан в процесс противодействия коррупции, поддержка их активности, а также обеспечение доступа к информации являются важными шагами в борьбе с этим явлением.

В заключение, проблема коррупции является сложной и многоаспектной. Борьба с ней требует согласованных усилий со стороны правоохранительных органов, государственных структур и гражданского общества. Только путем создания прозрачных и ответственных систем и изменения отношения общества к коррупции можно решить эту проблему и обеспечить благополучие и развитие.

Список литературы

1. Федулов И.Н. Противодействие коррупции в Российской Федерации: современное состояние и перспективы / И.Н. Федулов, С.С. Квач // Вестник Югорского государственного университета. – 2019. – №3 (54). – С. 26–31 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://elibrary.ru/jvmbym> (дата обращения: 21.02.2024). – EDN JVMBYM
2. Луньков А.С. Коррупция в общественных институтах разного типа. Социально-философский анализ // Актуальные проблемы научного правительства государственной политики Российской Федерации в области противодействия реформе. – №1. – Екатеринбург, 2014. – С. 216–223 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://elibrary.ru/tuatlf> (дата обращения: 21.02.2024). – EDN TUATLF
3. Лахман А.Г. Коррупция и противодействие коррупции: проблемы право-понимания / А.Г. Лахман // Власть и управление на Востоке России. – 2013. – №1 (62). – С. 100–109 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://elibrary.ru/pyadbb> (дата обращения: 21.02.2024). – EDN PYADBB
4. Кожушко А.С. Коррупция общества, коррупция индивида / А.С. Кожушко // Гуманитарные и социальные науки. – 2012. – №6. – С. 109–116 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://elibrary.ru/rabyqb> (дата обращения: 21.02.2024). – EDN RABYQB
5. Купленский А.А. Психология коррупции / А.А. Купленский, Л.В. Петелина // Психопедагогика в правоохранительных органах. – 1997. – №2. – С. 59–63 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://elibrary.ru/lscwva> (дата обращения: 21.02.2024). – EDN LSCWVA